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ŠTÁTNA ŠKOLSKÁ INŠPEKCIA 
Školské inšpekčné centrum Trenčín 

K dolnej stanici 7282/20A, 911 01  Trenčín 
 

Číslo: 3101/2022-2023 
 

SPRÁVA 
o výsledkoch školskej inšpekcie 

vykonanej dňa 11. 05. 2023 

Názov kontrolovaného subjektu 

Piaristické gymnázium Jozefa Braneckého, Palackého 4, Trenčín 

Zriaďovateľ Rehoľa piaristov na Slovensku 

 
Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu: 

RNDr. Silvia Bagínová, riaditeľka školy 

Mgr. Miroslava Cíbiková, zástupkyňa riaditeľky školy 

Mgr. Jarmila Bacová, zástupkyňa riaditeľky školy 

 
V súlade s poverením na následnú inšpekciu č. 3101/2022-2023 zo dňa 04. 05. 2023 inšpekciu 
vykonala: 

RNDr. Mária Prnová, školská inšpektorka, ŠIC Trenčín  ........................................................ 

 

1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách na gymnáziu 

 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Piaristické gymnázium Jozefa Braneckého, Palackého 4, Trenčín 

Druh školskej inšpekcie tematická 

Číslo poverenia 3089/2021-2022 

Dátum vykonania školskej inšpekcie 02. 05. 2022 a 20. 05. 2022 

 
 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
RNDr. Mária Prnová; PaedDr. Eva Kutalová; Mgr. Marian Mišík 
 
Zistené nedostatky:  
Zaradenie testu z náboženstva nad rámec stanovených profilových predmetov prijímacej 
skúšky (PS); zaradenie úloh nad rámec Štátneho vzdelávacieho programu (ŠVP) pre základnú 
školu v profilových predmetoch PS v 4-ročnom a 8-ročnom študijnom odbore; 
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Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 5 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 2 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 

 
1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
 
Riaditeľka školy prijala v určenom čase jedno opatrenie na odstránenie nedostatkov, týkajúce 

sa obsahu PS v zmysle dodržania štandardov ŠVP, nebolo ho potrebné vrátiť na prepracovanie. 

Zriaďovateľ školy vzniesol námietku voči zisteniu Štátnej školskej inšpekcie, ktoré sa týkalo 

zaradenia testu z náboženstva do PS a do kritérií prijímania do 8-ročnej formy štúdia. 

Opatrenie na odstránenie nedostatku bolo riaditeľkou školy na základe vyjadrenia 

Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky prijaté formou doplnenia 

prijatých opatrení v novom stanovenom termíne, nebolo ho potrebné vrátiť na prepracovanie.  

1.2.1  Akceptácia odporúčaní 
1. Podrobnejšie rozpísať prideľovanie bodov za čiastočné vyriešenie úlohy v testoch 

profilových predmetov PS; 
Štátna školská inšpekcia komparáciou dokumentov zistila, že kľúče správnych 
odpovedí boli vypracované podrobnejšie a jednoznačne, s ohľadom na prideľovanie 
bodov za čiastočné riešenie úloh, čím sa zaručila objektívnosť pri oprave testov.  
Odporúčanie bolo akceptované.  

 
2. Zvýšiť náročnosť (z 0 %) v profilových predmetoch PS; 

V kritériách pre prijímanie žiakov na štúdium škola stanovila v každom predmete PS 
minimálny počet bodov pre úspešnosť žiakov pri PS. Po vyhodnotení náročnosť testov 
zo slovenského jazyka a literatúry (SJL) sa zvýšila na 40 % pre 4-ročný vzdelávací 
program a 60 % pre 8-ročný vzdelávací program. V testoch z matematiky (MAT) sa 
zvýšila na 20 % pre 4-ročný vzdelávací program a 30 % pre 8-ročný vzdelávací program. 
Odporúčanie bolo akceptované.  

 
3. Dôslednejšie postupovať pri príprave testov, kľúčov odpovedí, zvýšiť kontrolu, aby 

neboli potrebné ich operatívne korekcie; 
Z predložených zápisníc zo zasadnutí predmetových komisii vzdelávacích oblastí Jazyk 
a komunikácia, Matematika a práca s informáciami vyplynulo, že pedagogickí 
zamestnanci sa zaoberali dôsledným vypracovaním testov v spojení s vypracovaním 
kľúčov správnych odpovedí. Zo zápisníc vyplynulo, že učitelia i vedenie školy viackrát 
kontrolovali pripravené testy zo SJL a MAT pre prijímacie konanie pre školský rok 
2023/2024.  
Odporúčanie bolo akceptované.  

 
4. Zvýšiť počet úloh zo slovenského jazyka a literatúry zameraných na čítanie 

s porozumením; 
Štátna školská inšpekcia komparáciou testov zo SJL overila, že do všetkých testov zo SJL 
pre obidve formy štúdia bolo zaradených viac úloh na čítanie s porozumením. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
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5. Dôsledne zapisovať výsledné hodnotenia testov uchádzačov z PS; 

Riaditeľka školy vypracovala Pokyn k hodnoteniu testov prijímacích skúšok, s ktorým 
boli učitelia preukázateľne oboznámení na pracovnej porade. Dokument bol 
na kontrolu predložený Štátnej školskej inšpekcii. V zmysle postupu boli hodnotitelia 
testov poučení, aby pri hodnotení postupovali dôsledne podľa kľúča odpovedí, 
kontrolovali každý test vždy dvaja hodnotitelia, aby kontrolovali nielen pridelené body 
za jednotlivé úlohy, ale aj celkový súčet bodov za test. 
Odporúčanie bolo akceptované.  

 
1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 

1. Podrobne analyzovať úlohy v testoch zo slovenského jazyka a literatúry 
a matematiky, ktoré boli zaradené nad rámec ŠVP pre základnú školu. Vypracovať 
testy na prijímacie skúšky pre školský rok 2023/2024 z predmetov slovenský jazyk 
a literatúra a matematika pre 4-ročnú a 8-ročnú formu štúdia tak, aby všetky úlohy 
boli v medziach ŠVP pre základnú školu. 
Riaditeľka školy predložila zápisnice zo zasadaní vzdelávacích oblastí (VO) Jazyk 
a komunikácia (dňa 12. 09. 2022) a Matematika a práca s informáciami (dňa 
30. 11. 2022), z ktorých vyplynulo, že učitelia analyzovali zistenia Štátnej školskej 
inšpekcie týkajúce sa nesúladu testov PS so ŠVP. Vyvodili závery pre tvorbu testov 
a kľúčov odpovedí na prijímacie skúšky pre školský rok 2023/2024. Členovia VO Jazyk 
a komunikácia a VO Matematika a práca s informáciami si rozdelili úlohy pri tvorbe 
testov, kľúčov správnych odpovedí a ich kontrole na svojich zasadaniach dňa 
28. 02. 2023 a 08. 03. 2023. Napriek tomu Štátna školská inšpekcia pri posudzovaní 
testov prijímacej skúšky do 8-ročnej formy štúdia z predmetu SJL zistila nedostatky 
v zadaní úloh (I. aj II. termín PS). Dve zadania v oboch testoch neboli v súlade 
so vzdelávacím štandardom ŠVP zo SJL pre 5. ročník. Testy do 4-ročnej formy štúdia 
z predmetu MAT v I. a II. termíne PS boli vypracované v súlade s právnymi predpismi, 
neboli zistené nedostatky. Obťažnosť kontrolovaných testov zo SJL aj MAT bola 
priemerná, porovnateľná pre obidva termíny. 
Opatrenie nebolo splnené.  
 

2. Rešpektovať predmety prijímacej skúšky tak, ako ich stanoví MŠVVaŠ SR, teda vylúčiť 
náboženstvo z predmetov, v ktorých sa robí prijímacia skúška, a v súlade s tým 
vypracovať kritériá na úspešné vykonanie skúšky a ostatné podmienky prijatia 
na štúdium. 
Štátna školská inšpekcia skontrolovala predložené kritériá prijímania uchádzačov 
o štúdium do 8-ročnej formy (prímy) pre školský rok 2023/2024. Riaditeľka školy 
vypracovala kritériá prijímacieho konania v súlade s právnymi predpismi. Boli 
zverejnené na webovom sídle školy. Obsahovali len profilové predmety prijímacej 
skúšky SJL a MAT. Prijímaciu skúšku z predmetu náboženstvo uchádzači o štúdium 
do 8-ročnej formy nekonali. Výsledný zoznam prijatých a neprijatých uchádzačov 
o štúdium bol zostavený na základe predložených stanovených kritérií.  
Opatrenie bolo splnené.  
 

1.3  INÉ ZISTENIA 
Neboli.  
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2  ZÁVERY 

Pri následnej inšpekcii bolo kontrolované splnenie 2 opatrení na odstránenie zistených 
nedostatkov a akceptovanie 5 odporúčaní.  
Všetkých 5 odporúčaní bolo akceptovaných. Odporúčanie Štátnej školskej inšpekcie 
pre podrobnejšie rozpísanie prideľovania bodov za čiastočné vyriešenie úlohy v testoch PS 
škola akceptovala jednoznačným priradením bodov. Odporúčanie zvýšiť náročnosť (z 0 %) 
v profilových predmetoch PS škola akceptovala, v kritériách prijímacieho konania stanovila 
minimálny počet bodov v každom predmete PS pre SJL a MAT. Odporúčanie k dôslednejšiemu 
vypracovaniu testov v spojení s kľúčmi správnych odpovedí škola akceptovala viacnásobnou 
kontrolou. Odporúčanie týkajúce sa zvýšenia počtu úloh na čítanie s porozumením v testoch 
zo SJL v obidvoch formách štúdia škola akceptovala. Odporúčanie dôsledne zapisovať výsledné 
hodnotenia testov uchádzačov z PS škola akceptovala, učitelia pri oprave testov postupovali 
podľa dohodnutého vypracovaného postupu pri hodnotení úloh. 
Jedno opatrenie prijaté riaditeľkou školy k nezaradeniu testu z náboženstva, ani inej formy 
predmetu náboženstvo do PS bolo splnené. Jedno opatrenie nebolo splnené. Testy 
z predmetu SJL do 8-ročnej formy štúdia v I. aj v II termíne PS obsahovali zadanie, ktoré nebolo 
v súlade so vzdelávacím štandardom ŠVP zo SJL pre 5. ročník. Zo zistených opätovných 
nedostatkov pri zostavení testov PS zo SJL, v súvislosti s nedodržaním stanovených štandardov 
ŠVP pre základné školy, vyplýva nutnosť prijatia účinnejších opatrení, aké boli realizované 
po tematickej inšpekcii.  
 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 
1. § 65 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (obsah PS nebol stanovený podľa 
vzdelávacích štandardov ŠVP odboru vzdelávania v základnej škole, v predmete SJL pre 8-ročný 
vzdelávací program v testoch pre I. a II. termín boli zaradené úlohy nad rámec ŠVP). 
 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

 
1. ukladá kontrolovanému subjektu opatrenie 

 Vypracovať testy na prijímacie skúšky na školský rok 2024/2025 z predmetu slovenský 
jazyk a literatúra pre 8-ročnú formu štúdia tak, aby všetky úlohy boli v súlade so Štátnym 
vzdelávacím programom pre nižšie stredné vzdelávanie. 
 
Zodpovedný: riaditeľ/ka Piaristického gymnázia Jozefa Braneckého Trenčín 
Termín: 03. 04. 2024 
 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Trenčín v termíne do 10. 04. 2024. 
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PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. Kritériá prijímacieho konania do 4- a 8-ročnej formy štúdia pre školský rok 2023/2024; 
2. zadania testov PS z MAT a SJL pre I. a II. termín PK a kľúče správnych odpovedí; 
3. hodnotenia testov PS zo SJL a MAT; 
4. zápisnice zo zasadnutí VO Jazyk a komunikácia a zo stretnutia členov VO Matematika 
a práca s informáciami; 
5. zápisnica z porady pedagogických zamestnancov zo dňa 17. apríla 2023; 
6. zápisnica prijímacej komisie 1/2023; 
7. Pokyn k hodnoteniu testov prijímacích skúšok pre školský rok 2023/2024; 
8. Zoznam uchádzačov o štúdium s bodovým hodnotením podľa stanovených kritérií PS; 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka:  RNDr. Mária Prnová  
Dňa: 25. 05. 2023 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 
RNDr. Mária Prnová 

 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
RNDr. Silvia Bagínová 

 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 02. 06. 2023 v Trenčíne:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín: 
 
 
 
 
RNDr. Mária Prnová      .....................................................  
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
RNDr. Silvia Bagínová      .....................................................  
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
 
 
 
RNDr. Silvia Bagínová, riaditeľka školy   ....................................................  
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Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
RNDr. Mária Prnová, školská inšpektorka   .....................................................  

 
 
 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  
 


